

Учителя школы -

Участники Великой Отечественной войны



ШКОЛЬНЫЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ



Сандов Федор Андреевич

***Ветеран. Участник Великой
отечественной войны***

Сандов Федор Андреевич

- *Федор Андреевич Сандов родился в 1918 году в селе Исупово Нижегородской области. Отец Андрей Ильич и мать Анастасия Павловна были крестьянами, растили пятерых детей. После окончания школы колхозной молодежи поступил в Серегинский лесной техникум. Но не закончил его из-за голодовки в 1933 году. Приехал домой и по направлению районо стал учительствовать в начальной школе в 16 лет. Потом его перевели инспектором культурно-просветительной работы. В 1938г. Федор Сандов призван в ряды Красной Армии и зачислен курсантом армейской школы младших командиров артиллерийско-инструментальной разведки 2-й отдельной краснознаменной Дальневосточной армии. Потом он закончил еще армейские курсы младших политруков. Его назначили политруком батареи противотанкового дивизиона громившего фашистов.*

- 16 ноября 1941 года под Торжком его тяжело ранило, после поправки – с августа 1942 года направлен агитатором 126 пушечно-гаубичного полка резерва Главного командования на Ленинградский фронт. Полк находился на Ораниенбаумском плацдарме, фактически в тылу немцев, всячески ведя контрбатарейную борьбу против врага отвлекая его от Ленинграда.



***Строкач Фёдор
Михайлович.***

***Ветеран. Участник Великой
отечественной войны***



Была война...

Битва за Кавказ

Чем страшнее бич войны, охватывающий все бедствия и все преступления, тем сильнее должна быть наша благодарность к тем мужественным соотечественникам, которые погибли, чтобы дать нам счастливый мир.

Ф. Вольтер

Строкач Фёдор Михайлович

- *Родился 11 июля 1913 года в станице Динской в семье казаков.*
- *Окончил рабфак в городе Краснодаре. После окончания рабфака служил в РККА, после по направлению работал в Махачкале на военном заводе преподавателем.*
- *В 1941 году был направлен на учёбу в военное училище в город Евлах (Армения), после окончания училища направлен на передовую командиром роты. В июле 1942 года в Крыму был тяжело ранен, и после освобождения Динской работал в средней школе № 13 станице Васюринской, работал военруком и директором школы.*
- *С 1944 года учился в Краснодарском педагогическом институте.*
- *В марте 1945 года был отправлен на фронт в Чехословакию, освобождал Братиславу и Житлаховица.*
- *Демобилизовался осенью 1945 года и вернулся в 13 школу. С 1950 года – директор СШ № 28 с.Первореченского. С марта 1958 по 1968 год работал директором Старокорсунского детского дома. С 1968 года до ухода на пенсию работал в средней школе №2 учителем истории.*

Коломийцева Алла Сергеевна

*Ветеран. Участник Великой
отечественной войны*



- Коломийцева Алла Сергеевна родилась 29 сентября 1923г. до 1938г с родителями жила в Азербайджане, а с 1938 года по ноябрь 1941 года в г. Зернограде Ростовской области.
- С первых дней войны её отец и старший брат ушли на фронт. Мать с тремя детьми с большим трудом добралась до г. Краснодара, когда г. Ростов уже был занят немцами.
- С декабря 1941г по 10 апреля 1942 года Алла Сергеевна училась в 10 классе в школе №30 г. Краснодар.
- С 10апреля 1942 года была призвана в армию и до конца войны служила радисткой в составе 68-го отдельного батальона Воздушного наблюдения, оповещения и связи.
- В августе 1942 года полк перебазировался в г. Сочи. С начала 1943г. Алла Сергеевна несла службу в г.Геленджике. Шли тяжёлые бои за город Новороссийск. После освобождения Кубани служила в городе Славянске-на-Кубани, в других местах, затем в Крыму.
- В 1944-45г. батальон принимал участие в боях за освобождение Румынии, Болгарии, Венгрии, Югославии, находясь на переднем крае наступления наших войск. Окончание войны встретила в Венгрии в городе Капошвары.
- Награждена правительственными наградами: «Орденом Отечественной войны», медалями – «За оборону Кавказа», «За победу над Германией» и многими юбилейными медалями.

Лопатин Степан Иванович

*Ветеран. Участник Великой
отечественной войны*





Лопатин Степан Иванович

- Родился 19 августа 1924 года в крестьянской семье в с. Воронцово Белореченского района Краснодарского края , в 1942 году окончил среднюю школу в с. Дашковском. 25 июля Белореченским РВК призван в Советскую Армию.
- Службу проходил в 174 запасном строевом полку. Затем переведён в 723 строевой полк 395 дивизии. Тяжёлое лето для Кубани сложилось летом 1942 года.
- Война ворвалась на Кубанскую землю, заняв степную часть ,немцы стали прорываться к морю, получив отпор, гитлеровцы начали наступление через горные перевалы в районе г. Туапсе. 395 дивизия была одной из тех, кто преграждал немцам дорогу в горы, в составе 723 полка Степан Иванович пребывал на фронте с 1 октября 1942 года.
- Тяжелейшие бои шли у Гойотского перевала. Здесь проходило шоссе на Майкоп, немцам нужна была эта дорога, открывавшая прямой путь на Туапсе. Страшные, кровавые, тяжёлые бои.

- Части советской армии смогли переломить сопротивление немцев, началось освобождение Кавказа, Степан Иванович принимал участие в очистке от немцев селений Гунайка, Шаумян, Садовое, Фанагорийск. 26 января 1943 года получил ранение в голову, отправлен в медсанбат. 2 февраля в результате массированного артобстрела и сброса авиабомб, получил второе ранение-контузию. Долго лечился в госпитале. Речь, слух, зрение, память возвращались медленно. Медкомиссия признала его к строевой и военной службе непригодным. По приказу НКО №336 от августа 1943 года мобилизован из армии.
- Закончил Краснодарский педагогический институт. Получил высшее образование-учитель биологии. Трудовой стаж-50 лет, педагогический-40. Проработал в школах Динского района 42 года, из них в СШ №2-38 лет.
- Ветеран Войны и труда, имеет правительственные награды. Награждён орденом "Отечественной войны 2 степени", медалями "За оборону Кавказа", "За победу над Германией", "За доблестный труд", "Ветеран труда", "Отличник народного просвещения".

Масленников Александр
Васильевич

*Ветеран. Участник Великой
отечественной войны*

Масленников Александр Васильевич

- Родился в 1923 г. в г. Усть-Лабинске Краснодарского края. По окончании школы 22 июня 1941 года был призван военкоматом как военнообязанный .
- В начале нёс службу по охране за пределами города. Затем был зачислен курсантом в десантно-парашутном подразделении. Вскоре стал сержантом, а затем командиром пулемётчиков.
- Участвовал в июне-июле 1942 года в боях за г. Грозный, Орджоникидзе, Моздок. Немцы рвались к Сталиграду, вели ожесточённые бои за Кавказ. В дном из боёв Александр Васильевич был ранен в ногу.
- В декабре 1942 года в составе 295 стрелковой дивизии освобождал г. Армавир, затем отбивал у немцев хутора Суворовский и Украинский, станицу Пластуновскую, Ново-Мышастовскую, Ново-Титаровскую, Андреевскую, Ивановскую, село Красносельское. Бои были очень тяжёлые и кровопролитные. В 1943г. был зачислен в штат военного оркестра. В марте 1943 года с боями вышли к г. Славянску -на-Кубани. При форсировании реки Протокаосколком снаряда был ранен в бровь, заболел тифом, лечился в Троицком госпитале, а затем переведён к госпиталь Краснодар.

- После ранения попал в Афипский запасной полк. В составе 328 дивизии участвовал в боях на Малой Земле под г.Новороссийском до сентября 1943 г. Затем дивизию повернули на освобождение Донбасса. Взяли г. Донецк и вышли к р. Днепр. В г. Волгодонске в составе военного оркестра участвовал в торжественном захоронении героев молодогвардейцев, тела которых извлекли советские солдаты из шахты. 7 ноября уже продвигались по освобождённому Киеву, город горел. Прошли сутки и уже через 120 километров с боями освобождали г.Житомир, Бердищево.Далее с боями в 1944 году вступили на территорию Польши.17 января штурмовал Варшаву. 16 апреля 1945 года началась Берлинская операция советских войск, а 25 апреля Александр Васильевич в составе своего подразделения вступает на окраины Берлина.

- 2 мая он уже в Потсдаме. Там шли страшные бои. Немцы сопротивлялись ожесточённо, но были разгромлены.
- 8 мая Германия капитулировала. Ещё несколько месяцев служил в качестве музыканта. Днём репетировал и помогал санитарам. В ночное время нёс службу по охране штаба дивизии.
- Овладел разговорными навыками немецкого языка, выступал в качестве переводчика при общении командира дивизии с местным населением.
- Военную службу закончил в 1948 году.
- Награждён орденом "Отечественной войны 1 степени", двумя медалями "За боевые заслуги", "За отвагу", "За оборону Кавказа", "За взятие Берлина", "За взятие Варшавы", "За победу над Германией" и многими юбилейными медалями.
- В США №2 проработал учителем истории 25 лет, затем руководил школьным духовым оркестром.



Девиз кадетов:
**Кадеты Родине
верны,
Мы стоим за честь
страны!**



- Правила принадлежности к кадетскому классу, в котором воспитание настоящего гражданина нашей Родины.
1. Строго соблюдать устав школы, безукоризненно выполнять требования дисциплины.
 2. Уважать своих товарищей по классу, никоим образом не браться за них в беда.
 3. Добросовестно и с уважением выполнять все поручения, данные за честь класса и школы.
 4. Быть достойным человеком, воспитывать в себе высокие нравственные качества человека.
 5. Регулярно заниматься спортом.
 6. Постоянно работать над совершенствованием своих знаний. Развивать общий кругозор.
 7. Всегда не обмануть тех, кто поставил доверие. Быть верным своему слову.

МОУ СОШ № 2

Кадеты



5 "К"

Школьники слушают лекцию в музее



Рисунки учащихся





Защита проектов



Встречи с интересными людьми

1941 год
22 июня. Началась
Великая Отечественная
война. В 1945
9 мая мы Победим!





МЫ ПОМНИМ!